

新华社北京5月29日电 5月29日，国家主席习近平致电雷杰普·塔伊普·埃尔多安，祝贺他再次当选土耳其共和国总统。

习近平指出，中国和土耳其同为发展中大国和新兴市场国家，拥有广泛共同利益。近年来，中土战略合作关系保持发展势

头，各领域务实合作取得积极进展。我重视中土关系发展，愿同埃尔多安总统一道努力，在涉及彼此核心利益和重大关切问题

上相互理解、相互支持，推动中土战略合作关系持续健康稳定发展。

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐  
第20142期 今日8版



2023年5月 星期二  
癸卯年四月十二 30

## 我国瞄准今日9时31分发射神舟十六号载人飞船

(详见八版)

中共柳州市委主管主办 国内统一连续出版物号CN45-0003

### 习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调

# 加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日下午就建设教育强国进行第五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的关键支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。要全面贯彻党的教育方针，坚持以人民为中心发展教育，主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局，加快推进教育现代化，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实国家富强之基，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

习近平强调，我们要建设的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以立德树人为根本任务，以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理想、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育。

习近平指出，培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的，就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，着力加强社会主义核心价值观教育，引导学生树立坚定的理想信念，永远听党话、跟党走，矢志奉献国家和人民。坚持改革创新，推进大中小学思想政治教育一体化建设，提高思政课的针对性和吸引力。提高网络育人能力，扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。

习近平强调，要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系。建设教育强国，重点在基础教育。基础教育搞得好，教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教育普及普惠安全优质发展，推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的知识基础，也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣，培养其探索性、创新性思维品质。要在全社会树立科学的人才观、成才观、教育观，加快扭转教育功利化倾向，形成健康的教育环境和生态。建设教育强国，龙头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流的大学和优势学科作为重中之重，大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设，瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科技创新，不断提升原始创新能力和人才培养质量。要建设全民终身学习的学习型社会、学习大国，促进人人皆学、处处能学、时时可学，不断提高国民受教育程

度，全面提升人力资源开发水平，促进人的全面发展。习近平指出，要把服务高质量发展作为建设教育强国的重要任务。建设教育强国、科技强国、人才强国具有内在一致性和相互支撑性，要把三者有机结合起来、一体统筹推进，形成推动高质量发展的倍增效应。进一步加强科学教育、工程教育，加强拔尖创新人才自主培养，为解决我国关键核心技术攻关提供人才支撑。系统分析我国各方面人才发展趋势及缺口状况，根据科学技术发展态势，聚焦国家重大战略需求，动态调整优化高等教育学科设置，有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才，提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。统筹职业教育、高等教育、继续教育，推进职普融通、产教融合、科教融汇，源源不断培养高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。

(下转三版)

### 吴炜在2023年全市河长暨防汛抗旱工作会上强调

## 以实际行动筑牢“安全大堤”

日报消息（全媒体记者江宏坤）昨日下午，我市召开2023年河长暨防汛抗旱工作会，深入学习贯彻习近平生态文明思想，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神，认真贯彻落实党中央、自治区党委关于全面推行河长制以及防汛抗旱工作的决策部署，研究部署做好下一步河长制和防汛抗旱各项任务。市委书记、

市总河长吴炜强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记“十六字”治水思路，坚持把深入实施河湖长制作为推进生态文明建设、推动绿色发展的重要举措和有力抓手，不断增强河湖长制工作的系统性、协同性和实用性，统筹抓好治水、管水、护水，守牢水旱灾害防御底线，为柳州高质量发展提供坚强安全保障。吴炜强调，柳州已进入汛

期，全市各级各部门要提高政治站位，坚决扛起治水管河、防汛抗旱政治责任，全力抓好河长制重点工作，着力加强水资源保护落实、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境综合治理和水生态修复、执法监管等工作，以更实举措推进保护治理。要抓实抓牢防汛抗旱重点任务，扎实做好雨情监测，全力防范重点领域风险，提前落实应急力量和抢险物资，全力

保障人民群众生命财产安全。要压紧压实责任，重实效、强实干、抓落实，推动治水管河、防汛抗旱工作取得更大成效，以实际行动筑牢“安全大堤”。会上，副市长、市副总河长王鸿鹄通报我市2022年河

长制工作考核情况；市河长办、市防汛办有关负责人分别汇报全市河长制和防汛抗旱工作情况；市生态环境局、市住房和城乡建设局、柳城县、鱼峰区有关负责人作发言。会议审议并原则通过《2023年柳州市河长制工作方案》。

关注身边的安全·防汛抗旱



碧绿的藕田与乡间道路相互映衬，构成一幅别样的夏日丰收图景。

初夏时节，柳江区百朋镇、进德镇连片种植的3万多亩春季莲藕喜获丰收，农民们加紧采摘，供应市场。柳江区是我国知名的双季藕种植基地，被誉为“中国玉藕之乡”，双季莲藕种植面积约为6.4万亩，产出的莲藕以皮白质优味美享誉全国并出口海外。近年来，柳江区通过不断完善莲藕产业的基础建设、品牌创建及品质提升和技术创新，做大做强莲藕产业，莲藕产业成为当地农民增收的支柱产业，助力乡村振兴。

全媒体记者 黎寒池 摄

## 莲藕丰收 加紧采摘



皮白质优味美的柳州莲藕有着“玉藕”的美誉

## 《广西日报》“重大项目攻坚记”专栏 关注柳州新能源项目

头版导读和第8版专版刊发《柳州鹏辉智慧储能及动力电池制造基地项目：“我们已经投产，外地还在基建”》

5月29日，《广西日报》头版导读和第8版专版刊发《柳州鹏辉智慧储能及动力电池制造基地项目：“我们已经投产，外地还在基建”》指出，近年来，作为“新能源汽车之都”的柳州竭尽全力筑巢引凤，成功引进了一批国内知名新能源汽车核心零部件企业。在柳州北部生态新区建设的鹏辉智慧储能及动力电池制造基地项目，是柳州完善新能源汽车全产业链的又一重大举措。如今，这里的产品不仅供应国内多家知名车企，还出口海外。



扫描二维码可查看详细报道